



加快建设国家区域中心城市 奋力谱写中国式现代化太原新篇章

市十五届人大五次会议隆重开幕

韦韬出席 范兆森作政府工作报告 魏民主持

本报讯(记者 李俊华)2月25日上午,太原市第十五届人民代表大会第五次会议隆重开幕。

大会主席团常务主席、执行主席韦韬、周计伟、魏民、冯原平、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平、袁尔铭、牛亮在主席台前排就座。

会议应出席代表352人,出席316人,出席人数符合法定人数。

上午9时,魏民宣布大会开幕。全体起立,奏唱国歌。

范兆森代表市人民政府向大会作工作报告。

报告指出,2024年,是太原全面推进国家区域中心城市建设的重要一年。一年来,市委团结带领全市上下牢记领袖嘱托、落实省委要求、回应群众期盼,锚定“六地”发展定位,夯基筑台、蓄势赋能,经济运行承压前行、产

业根基更加厚实、改革开放持续深化、城乡建设统筹推进、社会事业全面发展,加快推进一批事关长远的大事要件,抓紧办成许多想干要干的民生实事,推动建设国家区域中心城市的内涵、空间、气质、形象发生重大而深刻的变化。在《2024世界城市名册》(GaWC全球化与世界城市研究网络)中排名由2020年223名上升到139名,在《中国百强城市》(GYBrand全球品牌研究院)中排第40名,位列二线城市,太原的吸引力、影响力显著增强。

报告强调,今年是“十四五”规划收官之年。政府工作总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照中央和省委、市委

经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,聚焦“六地”发展定位,进一步全面深化改革,着力扩大开放,更好统筹发展和安全,高质量完成“十四五”规划目标任务,加快国家区域中心城市建设步伐,在全国全省发展大局中发挥更大作用、作出更大贡献。

报告强调,要围绕推动高质量发展,重点抓好八方面工作:加快向新而行、向绿而行、向效而行;抓出有质量、有效率、有回报的投资;大力提升消费能力、意愿、层级;统筹推进以人为本的城乡融合发展;聚焦能级提升抓改革、扩开放、促发展;一体推进治山、治水、治气、治城;扎实做好惠民生、暖民心、顺民意工作;更好统筹发展和安全。

报告强调,要全面加强政府自身

建设,坚持把党的领导贯穿政府工作各领域、全过程,持续提升治理体系和治理能力现代化水平,严格依法行政、勇于担当作为、坚守廉政底线,坚决当好贯彻落实的执行者、行动派、实干家。

大会审查了关于太原市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、关于太原市2024年全市和市级预算执行情况与2025年全市和市级预算草案的报告。

在主席台就座的还有杨继承、操学诚、武晓花、王志东、张志刚、胡坚、卢秋生、程永平、裴耀军、文忠、金岩、郝文晋、张建刚、尚建军、陈博、蔡江泽、卢俊峰、李军、陈晓红、薛维柱、张守耀、于昌明、马红彬、刘新春、王爱萍、高波以及主席团其他成员。

市十五届人大五次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者 李俊华)2月25日下午,市十五届人大五次会议主席团举行第二次会议。

大会主席团常务主席韦韬、周计伟、魏民、冯原平、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平、袁尔铭、牛亮出席。何爱萍主持会议。

主席团应出席69人,出席53人,

出席人数符合法定人数。

会议听取了大会秘书处组织组关于接受魏民辞去市人民代表大会常务委员会主任职务请求的决定(草案)、选举办法(草案)审议情况的汇报,决定将关于接受魏民辞去市人民代表大会常务委员会主任职务请求的决定(草案)、选举办法(草案)提请全体会

议表决。

会议听取了各项候选人名单(草案)的介绍,表决通过了市十五届人大常委会主任候选人名单(草案),表决通过了市人民政府市长候选人名单(草案),表决通过了市监察委员会主任候选人名单(草案),表决通过了市十五届人大常委会副主任候选人

名单(草案),表决通过了市十五届人大常委会委员候选人名单(草案),作为主席团提名,提交各代表团酝酿、讨论。

会议表决通过了市十五届人大教育科学文化卫生委员会主任委员名单(草案),提交各代表团审议。

更贴民意 更合民需 更有成色

我市今年10件民生实事出炉

本报讯(见习记者 陈嘉欣)悠悠万事,民生为大。2月25日,记者从市十五届人大五次会议上了解到,市政府今年将扎实做好惠民生、暖民心、顺民意工作,以“更贴民意、更合民需、更有成色”为目标,形成“民生一本账、一年一张单”,把一点一滴的民生实事变成持续推进的民生事业。

今年,市政府将集中精力办好10件民生实事。一是以学校、医院、商圈为重点,新增公共车位1万个以上。二是实施坞城中路、唐槐路、电厂西路、荣军北街、玉河东街等50余条市民反映强烈的街巷改造工程。三是完成主城区700个核心路口精细化配时管理,建成“十横十纵”绿波网,提升路网通行效率。四是推动260余项检验检查结果医疗机构互认,最大限度避免重复检查。五是高

度关注青少年心理健康问题,推进全市644所中小学学生心理健康测评全覆盖。六是新建40个社会足球场、100公里健身步道,进一步扩大城市社区15分钟健身圈。七是为全市持证低保重度视力、肢体和多重残疾人家庭实施无障碍改造。八是推动农产品快速检测向大型连锁超市和网络平台延伸,让老百姓的“菜篮子”拎得更放心。九是优化电梯安全应急救援服务,保障全市5.3万部电梯实时预警救援全覆盖。十是改造完善100个标准化社会单位、社区微型消防站,提升基层抗御火灾能力。

政府工作报告强调,群众身边的点滴小事,一旦乘以“百家姓”,就是政府的心头大事。要一件接着一件办,一年接着一年干,一步一步抓好办成群众可感可及的“天大的小事”。让老百姓的日子一年更比一年好。



2月25日,市十五届人大五次会议隆重开幕。图为人大代表步入会场。

梁琛 赵世凯 摄影报道